

■ Новости

**ОБРАЗОВАНИЕ
КАК МЕХАНИЗМ
РЕШЕНИЯ ЗАДАЧИ
ПО ПОДДЕРЖКЕ
ТРАДИЦИОННОГО
ИСЛАМА**

Состоялась очередная встреча полномочного представителя Президента РФ в ПФО Григория Рапота с председателями духовных управлений мусульман

19 марта 2011 года в Пензе прошла традиционная встреча полномочного представителя Президента России в ПФО Григория Рапота с председателями духовных управлений мусульман из всех регионов Приволжья. Подобные встречи в округе проводятся регулярно. На этот раз обсуждали вопросы сотрудничества органов государственной власти и мусульманских религиозных организаций в работе по сохранению российских духовно-религиозных традиций и развитию отечественного мусульманского образования.

Во встрече приняли участие председатель Центрального Духовного управления мусульман верховный муфтий России Талгат Таджуддин, представители Совета муфтиев России, Российской ассоциации исламского согласия, Фонда поддержки исламской культуры, науки и образования, представители Минрегиона России, органов государственной власти, светские ученые-исламоведы.

Григорий Рапота напомнил, что по итогам работы Президиума Государственного совета РФ, проходившем 11 февраля 2011 года в Уфе, на котором обсуждались меры по укреплению межнационального согласия в стране, Президент России Дмитрий Медведев дал поручения Правительству Российской Федерации "организовать подготовку, переподготовку и повышение квалификации государственных служащих в области межконфессиональных отношений" и "обеспечить поддержку деятельности традиционных религиозных организаций, действующих в Российской Федерации". Григорий Рапота обратился к собравшимся с просьбой принять активное участие в реализации этих поручений и контроля за их исполнением.

Верховный муфтий России Талгат Таджуддин высказался за развитие трехступенчатого мусульманского религиозного образования. Для поступления в РИУ нужны специальные знания, сказал председатель ЦДУМ, резонно отметив, что без предварительных знаний, полученных в начальной и средней общеобразовательной школе в высшие учебные заведения не берут. Во многих выступлениях также прозвучала мысль о необходимости развития многоступенчатого и непрерывного образования. Участники встречи рассказали об опыте работы с представителями органов власти и гражданского общества в регионах. Отмечена необходимость ведения активного диалога с молодежью, работа в информационном пространстве (сети Интернет). Особое внимание уделено вопросу экспертизы религиозной литературы, совершенствованию работы этой системы.

Подводя итоги компетентного и открытого диалога, Григорий Рапота отметил, что лейтмотивом встречи стало обсуждение системы образования, которая является механизмом решения задачи по поддержке традиционного ислама и недопущению экстремистских форм.

■ Конференции

Рустэм ХАМИТОВ:

**ИМЯ КАРИМА ХАКИМОВА
ОТКРЫВАЕТ МНОГИЕ ДВЕРИ
В САУДОВСКОЙ АРАВИИ**

Светлана ФАСХИЕВА
фото автора

Глава республики Рустэм Хамитов в приветственной речи к участникам и гостям Международной научно-практической конференции, посвященной 120-летию Карима Хакимова - "Россия и исламский мир: история и перспектива цивилизационного взаимодействия" отметил историческое значение деятельности нашего выдающегося дипломата - земляка

Президент Башкортостана отметил, что Карим Хакимов - это человек, который сумел связать арабский мир и Россию. Он также напомнил о том, что ислам на территории Поволжья и Башкортос-

тана насчитывает тысячелетнюю историю, на протяжении которой уже 40 поколений исповедует ислам. Это большой отрезок времени, за который ислам стал сутью жизни коренных жителей Поволжья России. На протяжении тысячелетия представители разных конфессий сумели продемонстрировать умение жить в мире и согласии. Были и конфликты, противостояния, но не на религиозной основе, а на основе социальной несправедливости и притеснений. Религиозных же войн в нашем регионе не было, - подчеркнул Рустэм Хамитов.

Кроме того глава республики, обратившись к гостям, прибывшим на конференцию, заявил, что сегодня отношения между арабским миром и Российской Федерацией, между арабским миром и Башкортостаном и другими республиками, безусловно, должны укрепляться.

В своем выступлении он упомянул о недавнем визите в Саудовскую Аравию, где на себе ощутил результаты работы нашего великого земляка, выдающегося дипломата Карима Хакимова.

- Наша любая встреча, любой разговор, будь то экономический форум или прием у королевской семьи или встреча у дипломата - разговор всегда начинался с того, что Карим Хакимов был представителем государства, которое первым признало Саудовскую Аравию как суверенное государство. Имя Карима Хакимова открывает многие двери в Саудовской Аравии, и мы ощущаем на себе теплоту и доверие тех, кто знает, что мы земляки Карима Хакимова.

В завершении своего выступления Президент республики высказал пожелание сделать конференцию, посвященную К. Хакимову, ежегодной, традиционной.

Григорий РАПОТА:

**МИР И СОГЛАСИЕ -
ЭТО НЕ ТОЛЬКО
ПРОДУКТ ТРАДИЦИЙ**

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА
фото автора

С приветственной речью обратился Полномочный представитель Правительства Российской Федерации в Приволжском федеральном округе Григорий Рапота к участникам Международной научно-практической конференции, посвященной 120-летию Карима Хакимова - "Россия и исламский мир: история и перспектива цивилизационного взаимодействия".

В своем выступлении Григорий Рапота подчеркнул, что для мусульман Поволжья, составляющих 40% всех мусульман России, традиционным направлением является, во-первых, толерант-

ность по отношению к другим религиям, во-вторых, веками выработанное умение жить в мире с представителями других конфессий. Он напомнил присутствующим о том, что об этом говорилось 11 февраля 2011 года, когда Президент Российской Федерации проводил заседание в Уфе по вопросу межнационального согласия в нашей стране, и тогда было принято решение о дальнейшем укреплении межнациональных и межконфессиональных отношений.

Полномочный представитель Правительства РФ обратил внимание слушателей на то, что мир и согласие - это не только продукт традиций, но и продукт большого внутреннего труда, большой внутренней работы. Это должно быть предметом озабоченности и государства, и религиозных организаций. В пример он привел деятельность выдающегося дипломата, политика Карима Хакимова, 120-летию которого посвящена конференция:

- Уникальная ситуация: человек, который является представителем атеистического государства, государства, которое подвергло гонениям все виды конфессий: и христианство, и мусульманство, и другие обладал необыкновенной силой внутреннего понимания необходимости ведения диалога с государством, построенном на мусульманских канонах, найти точки взаимодействия, суметь подружиться и, таким образом, внести огромный вклад в то, чтобы были установлены контакты между государствами, которые разделяет большая идеологическая трещина. Это пример великого служения тому, что мы называем созданием мирных условий во взаимоотношениях между государствами.

По мнению Г. Рапота, трагичность судьбы Карима Хакимова заключается в том, что он является жертвой того режима, который стремился примирить с внешним миром.

■ Вести из ДУМ РБ

**ЗА УКРЕПЛЕНИЕ
МЕЖНАЦИОНАЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ**

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА
фото автора

Очередной выездной пленум ДУМ РБ состоялся в Архангельском районе

30 марта в селе Архангельское прошел очередной выездной Пленум Духовного управления мусульман Республики Башкортостан. В работе Пленума приняли участие Председатель ДУМ РБ муфтий Нурмухамет Нигматуллин, представители администрации Архангель-

ского района, работники МЧС РБ и военного комиссариата района, а также директора медресе и представители мусульманского духовенства.

Пленум открыл Председатель Духовного управления мусульман Республики Башкортостан муфтий Нурмухамет Нигматуллин. Вместе с ним гостей поприветствовали представители администрации района, пожелав участникам Пленума успешной и плодотворной работы.

Затем слово было передано председателю Совета по государственному-межконфессиональным отношениям при Президенте Башкортостана Вячеславу Пяткову, который в своем выступлении сказал, что в республике за тысячелетие накоплен колоссальный опыт добрососедского сосуществования народов разных национальностей и вероисповеданий, который может послужить примером для других регионов.

Первый заместитель муфтия Аюп Бибарсов выступил перед участниками Пленума с отчетом о проделанной работе ДУМ РБ за полугодие. Также Аюп хазрат рассказал о своей поездке в Москву на Всероссийское мусульманское совещание с участием лидеров мусульманского сообщества России,

призванного придать новый импульс делу активного включения мусульманского сообщества в процессы модернизации и развития страны.

Заместитель председателя муфтия по вопросам образования Руслан Саяхов проинформировал присутствующих о дальнейшей судьбе прибывших из Египта студентов, большинство из которых, получили работу при мечетях Бурзянского, Ишимбайского и других районов республики, а также при ММРО "Рамазан" и "Фалаяк". Кроме того, Руслан хазрат объявил о начале обязательной аттестации имамов и имамов-мухтасибов, которая должна завершиться уже через два месяца к концу мая.

Председатель Комитета "Халляль" Тимур Шангареев выступил с предложением предоставления рабочих мест для безработных мусульман на предприятиях по производству халляль-продукции.

О новом направлении в работе молодежного отдела при ДУМ РБ сообщил его руководитель Айнура Арсланов. По его словам, проект, который получил название "Мир нашему дому", направленный на укрепление межнациональных и межконфессиональных отношений

в республике, стартует уже в начале апреля и завершится в конце этого года.

Перед участниками Пленума выступил имам-мухтасиб Белорецкого района Исмаил хазрат, который предупредил об опасности распространения на территории республики экстремистских течений. Он заострил внимание слушателей на необходимости придерживаться учения Абу-Ханифы, отличающегося веротерпимостью и лояльностью по отношению ко всем народам.

В связи с учащением пожаров на территории республики представитель МЧС призвал мусульманское духовенство в пятничных проповедях обратить внимание прихожан на осторожное обращение с огнем.

Работник районного военного комиссариата рассказал о совместной работе с Духовным управлением и выразил пожелание продолжить сотрудничество в плане духовно-просветительского воспитания призывников Архангельского района.

В завершении заседания по итогам работы Пленума ДУМ РБ было составлено обращение к Президенту Республики Башкортостан.